

Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
delután 5 órakor.
Egyes szám **2** krajcár.
(4 fillér.)
Kéziratot nem ad vissza
a szerkesztőség.

NAPLÓ

KASSA, SZERDA, 1908. ÁPRILIS 8.

NEGYEDIK ÉVFOLYAM. — 82. SZÁM.

Előfizetési árak:
Kassán:
Egész évre . . . 14.— K
Fel évre . . . 7.— „
Negyed évre . . 3.50 „
Egy óra . . . 1.20 „
Vidéken:
Egész évre . . . 20.— „
Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Hirdetések petit sor szá-
mitással díjszabás szerint.

Zárt ajtók mögött.

Kassa, ápril. 7.

A városházán most készül az új szervezet. Ennek az egyébként hasznos alkotásnak van egy kivetni való, beteg testrésze. Egy szakasz, mely kimondja, hogy a törvényhatósági közgyűlés bizottságai zárt ajtók mögött tanácskoznak. Szóval mindaz, ami ott történik hétpecsétetes titok. Nem írhat róla az újságíró, mint a nyilvánosság képviselője, mert nem eresztik többé a bizottsági ülésekre. Nem adhat információt az ott történtekről senki fia bizottsági tag, ha csak a kötelező diszkrétitást megsérteni nem akarja.

Ott ahol ami pénzünk, helyzetünk és állapotaink felett tanácskoznak, oda nem küldhetjük a nyilvánosság jogán az ellenőrzést, ott a spanyol vértörvényszék módjára titokban tobzódhatik a jószándék és a kósza akarat. Mind a kettő, és mi sem arról, sem arról közelebbi részleteket nem szerezhethetünk.

A nyilvánosság kizárása, mert azt jelentik a zárt ajtók, nem a sajtó sérelme. Elvégre sokkal szigorubbant őrzött titkok is kipattantak, amiről a lap olvasó közönsége több ízben meggyőződött. A kirekesztett nyilvánosság a polgárság sérelme, mert ezentúl nincs joga senki fiának ocaállani, hogy a polgárok bizalmából küldött férfiak, a város érdekeit érintő ügyekről tanácskoznak.

Igaz, hogy a szokás a nyilvánosság jogait teljesen átruházta a sajtóra. A sajtó helyettesíti az ellenőrző polgárságot, egy-egy lap tudósítója nem egy embert jelent, hanem százak, sokszor ezrek képviselőjét, aki tiszta lelkiismerettel figyeli a tanácskozásokat s legjobb meggyőződése szerint visszatükrözteti a tárgyalások menetét s ha kell, a maga véleményét is hozzátoldja.

Ha az új városi szervezet azt mondaná, hogy a sajtónak tilos a bizottsági tanácskozásokat meghallgatni, tilos azokról tudósítást közölni, akkor ez a sajtó speciális sérelme volna. Ha ez történik, tudunk ma-

gunknak elégtételt venni és van bőven mód arra, hogy sérelmeinket orvosolják.

Azonban az új szervezet a nyilvánosságot zárja ki. Azt a nyilvánosságot, melynek a magyar törvények szelleme szerint, mindenütt, hol közdolgozokról esik szó, joga van jelentkezni és ott maradni és hallgatni és szóval az ellenőrzést gyakorolni. A nyilvánosság kizárása, hangsúlyozzuk, a polgárok sérelme, akik ki vannak szolgáltatva a bujkáló, takargató, rejtgető közigazgatás minden kellemetlen és káros eshetőségeinek.

Manapság, mikor a törvényhozás a jogkiterjesztés jegyében született meg, amidőn. százezreket az állam ügyekbe való beavatkozás jogával készülnék felruházni, manapság a szervezetből kilógó régi copinak nincs jogosultsága. Másutt, hol a polgári öntudat nagyobb mértékben van kifejlődve s hol a polgárság szervezett erővel érvényesítheti akaratát az ügyeket intéző és általa táplált kisebbséggel szemben, az ilyen maradi intézkedésre még csak kísérletet sem tehetnének. Kassán megeshetik az a csufság, hogy a polgárság orra előtt becsapják az ajtót, becsapják akkor, amidőn róla és vegyonáról ítélnének, rendelkeznek.

A nyomorultak.

A Rabsegélyző Egylet jelentése.

Hugo Victor nagyszerű regényére gondolunk, amikor átolvassuk a kassai rabsegélyző egyesület évi jelentését. A világirodalomnak örökbecsű remekműve ez a hatalmas alkotás, ugyanannak a grandiózus gondolatnak éles megvilágítását tűzte az emberiség elé, amelylyel a rabsegélyző egylet foglalkozik. Hőse — egy megtévedt ember, a gályarab, akit a szenvedés és egy nemes ember jó szíve megjavított és aki a társadalomnak hasznos tagja akar lenni.

A karjára süttött bélyeg azonban örökké égeti, a jó ember nemes ösztöneit elfojtja a könyörtelen társadalom, mely egy rendőrkém alakjában fáradhatatlanul üldözi. Valjean János — ez a hős — száz mártyr golyóháját szenvedti át, bűnös lelke százszor megtisztul s mégis elbukik. Az elfogultság, előítélet, e két gyorslábú kopó véresre marja, elveszejt.

Nagyot fordult azóta a társadalom lelkiismerete. Felzörgette a börtönök zárkáját, hogy keblére ölelje akikben felismeri a megjavulás jelenségeit. A büntetőtörvénykönyv a bűnt megtorolja, s nem törődik az okokkal, melyek a bűn keletkezését előidézték. A börtön nem javít, a büntetését elszenvedett embert fel kell karolni a társadalomnak, hogy a megtévedteket jó útra térítse.

Szomoruan olvassuk a rabsegélyző egylet jelentéséből, hogy: „Városunk és vármegyénk közönsége még nem ismerte fel eléggé, hogy mily nagy horderejű társadalmi közérdek rejlik abban, hogy a meg gondolatlanságuk, szenvedélyük vagy egyéni körülményeik szerencsétlen alakulása miatt a büntető törvénykönyv megtorló intézkedéseinek alkalmazására okot szolgáltatott megtévedt embertársaink közül a támogatásra érdemeseknek segítő kéz nyújtassék arra, hogy személyes szabadságuk visszaszerzése után az emberi társadalomnak munkás, hasznos tagjaivá válhassanak.

Nem méltányolja eléggé a közönség, hogy mily lélekemelő nemes feladat egyes elítéltek ama szerencsétlen hozzátartozóinak segélyzése, akiknek egyedüli támasza, kenyéradó fentartója — a megtévedése, vagy az indulatok, a muló szenvedélyek viharával szemben való gyengesége miatt szabadságvesztéssel sújtott elítelt volt — és akik fentartójuk fogságban léte ideje alatt a nyomornak, szenvedésnek, az inségnek és pusztulásnak szánalomraméltó áldozataivá válnak.

Hát ez nagyon szomoruan hangzik. Az egylet tagsági díjából mindössze 418 koronát szedett, ami édes kevés lett volna a kormány 2000 korona segélye nélkül. Rövid néhány hó alatt, 106 esetben 1218 korona segélyt osztott ki részben a kiszabadult elítélteknek, részben az elítéltek gyámolítás nélkül maradt családjának. Az egyesület létjogosultsága s fejlődésének szüksége mellett szól az, hogy a kassai kir. törvényszéki fogház az egész Felsőmagyarország törvényszékei által elítelt fiatalok bűnösök betagozására van berendezve.

A fiatalok bűnösök innen kerülnek vissza a szabad társadalomba, s legtöbbször annyi pénzük sincs, hogy hazatérhessenek és magukat fentarthassák addig, míg alkalmazást nyernek. Ezeket támogatta az egylet, hogy ne álljon elő az a szomorú fejlemény, hogy az elítéltek csakhamar ismét a fogház lakói legyenek.

Az elítéltek hozzátartozóinak családi viszonyai felől informálódott az egylet s aszerint osztott ki támogatást. Érdeklődése kiterjedt a vármegye területén levő járási fogházakra is.

A rabsegélyzés határait alig lépte túl az egylet. A társadalom nagyon elfogult az elítéltekkel szemben, aki már egyszer fogságot ült, abban a javíthatatlan bűnöst látja, akitől szűkkeblűen megvonja bizal-

Szenzációs tavaszi szövetujdonságok SCHÜTZ és Tsa

angol uri-szabó céghez

Kassa, Kossuth Lajos-utca 2.

é r k e z t e k

mát. Az egylet tehát kevés eredményt mutathat fel abban az irányban, hogy a kiszabadult foglyok társadalmi helyzetét megfelelő alkalmazás szerzése útján javíthassa. Egy esetben szerzett állást s az illető kifogástalan tisztességgel működik.

Hétosztályos polgári iskola.

Apponyi Albert gróf kultuszminister a hétosztályos polgári iskoláról szóló reformjavaslatot a legközelebb a törvényhozás elé terjeszti. A hétosztályos önkéntességre fog jogosítani.

Megbízható helyről arról értesülünk, hogy a közoktatásügyi minisztériumban már elkészültek a polgári iskolák reformjáról szóló törvénytervezettel. Gróf Apponyi Albert közoktatásügyi miniszter a négyosztályos polgári iskolát hétosztályossá akarja fejleszteni.

A polgári iskolákról ma érvényben levő törvény megadja a miniszternek a jogot ahhoz, hogy a négyosztályos polgári iskolákat hatosztályosra fejlessze. Azonban még a hatosztályos polgári iskola is csak csonka alkotmány, mert nem képesít semmire. Azok, akik csupán csak önkéntességi jogot akarnak az iskolától, azok is kénytelenek reális iskolába, gimnáziumba, vagy kereskedelmi iskolába menni. A gróf Apponyi közoktatásügyi miniszter által tervezett hétosztályos polgári iskola érettségi bizonyítványa önkéntességi jogot ad a növendékeinek és a polgári iskolák végbizonyítványa uttlevél lesz a közhivatalok egész seregéhez.

Értesülésünk szerint gróf Apponyi Albert kultuszminister az új polgári iskolai törvényt rövid időn belül be akarja nyújtani a képviselőháznak. Mivel pedig a fejlesztés sok pénzbe kerül, a hétosztályos polgári iskolákat elsősorban is a fővárosban akarja a miniszter kipróbálni. A fővárosi tizenegy polgári iskola kiépítésének a költsége ugyanis nem az államot, hanem a fővárost terheli. Annyi bizonyos, hogy a polgári iskolák fejlesztése nagyon szerencsés gondolat, mert a polgári iskola mai alakjában nem felel meg céljának.

A Szerencs-Hidasnémeti vasut.

Husvét után kezdik az építést.

Tervváltoztatás Tállya és Szántó között.

A Szerencs-hidasnémeti vasut, melynek fontosságát már több alkalommal méltattuk és a közönség figyelmébe ajánlottuk, már abban a stádiumban van, hogy a pálya építést a legközelebb megkezdik.

Az új vicinális vasut engedményese, Fábán Lajos, fővárosi vállalkozó mérnök a nehéz és kimerítő előmunkálatokat befejezte, most a kivitel dolga következik. Nemrégiben megalakult a Szerencs és hidasnémeti vasut részvénytársaság, melynek elnöke Szalay László főispán, alelnöke dr. Puky Endre abauji alispán, Éder Ödön polgármester és Dókus Gyula zempléni alispán

lettek s ezzel az aktuálssal az előkészületek munkája lezáródott.

Értesülésünk szerint a vasut építkezését már husvét után megkezdik. Az építkezés programja úgy van beosztva, hogy a vasutat már a jövő év augusztus havában a forgalomnak átadhatják. Ezzel aztán a megyének délkeleti része, valamint Zemplén nyugati része, nemkülönben az eddig Miskolcznak gravitált vidék Kassa forgalmi körébe terelődik. Ez a vasut van hivatva, hogy közvetlen és gyors összeköttetést hozzon létre Debrecen és a nyírvidék között.

Az eredeti terveken némi változás történik. Tállya és Szántó között ugyanis, Bodókövára mellett a Pukanczpuszta felé eltérést kérnek az illetékes körök, miáltal a terv kisebb módosítást kap. Ennek a tervváltoztatásnak felülbírálatát végett április 22 én közigazgatási próbajárás lesz, amelyen az érdekelt hatóságok részt vesznek.

UJDONSAGOK.

— **Bőjtői predikáció.** Paluscsák Pál páter, domonkosrendi áldozó pap, e hét csütörtök, péntek és szombati napján délutánként a főgimnázium tornatermében férfi konferenciákat fog tartani.

— **Szervező bizottsági ülés.** A városi szervezetet tárgyaló bizottság tegnap foglalkozott a városi tisztviselők fizetés rendezésének ügyével. A bizottság tanácskozása bizalmas jellegű volt, arról jelentést nem adnak közre. Ugy látszik, hogy a tanácskozáson részt vett urak a saját zsebükből óhajtnak a tisztviselők fizetését elintézni, vagy a mi pénzünkön? De akkor talán a polgárság joggal érdeklődhetik, hogy mi folyik a zárt ajtó mögött.

— **Fizikai előadás a főgimnáziumban.** Szerdán délután fél 6 órakor Egly Károly tanár előadást tart a drótnélküli telefonról és a Tesla-féle áramokról.

— **Főispánok és a választójog reformja.** A belügyminisztériumban serényen munkálkodnak a választói jog reformjáról szóló törvényjavaslaton. Az általános rész néhány hét múlva teljesen elkészül. Hosszabb ideig tart ellenben a választókerületek új beosztásáról szóló javaslat, amelynek előkészítésében a főispánok is részt vesznek. A főispánok csoportonként mennek föl Budapestre és szolgálnak hivatalos adatokkal a kerületek új beosztásához.

— **Érettségi — görögből.** Alig két esztendeje, hogy eltörölték a görög nyelvből való érettségi vizsgálatot. A közoktatásügyi miniszter most rendeletet intézett a tankertületi főigazgatóhoz, amelyben megengedte, hogy azok, akik kívánnak, tehetnek görög nyelvből érettségit. Erre azért van szükség, mert sok külföldi egyetemen megkövetelik a görög nyelvi érettségit.

— **Az ipartörvény második része.** Budapestre érkező hír szerint Szerényi József államtitkár már elkészült az új ipartörvény-tervezet második részével is, úgy hogy ez rövidesen szintén nyilvánosságra kerülhet. E második rész közzétételét ké-

sőbbre várták, de az érdekképviseletek azon elhatározása, hogy a második rész megjelentése után fognak az érdemleges bírálatba, sietteték e nagy alkotás befejezését. Szerényi államtitkár ezért fokozott erővel dolgozott s így az anyag rövidesen rendelkezésére áll majd az érdekeltségnek.

— **A többes szavazat.** Most, hogy az általános választói jogról annyi vélemény hangzik, nem lesz bizonyára érdektelen az a felirat, amelyet a brassói kereskedelmi és iparkamara intézett a kormányhoz. — A brassói kamara ugyanis legutolsó közgyűlésén foglalkozott az általános választói joggal is. — A kamara arra kéri a kormányt, hogy mivel az általános választói jog esetén az ipari és kereskedelmi munkásság jelentékeny súlyhoz juthat, — biztosítson az iparosoknak és kereskedőknek többes szavazatot. Arra kéri továbbá a kormányt, hogy ugyancsak a munkásság megnövekedő súlyára való tekintettel módosítsa az összeférhetetlenségi törvényt, hogy a nagy vállalkozók ne legyenek kénytelenek a parlamentből kimaradni. Az érdekes feliratot nemcsak a társ kamaráknak, de kivételesen a törvényhatóságoknak is megküldötték. Kassa város és Abauj-Torna vármegye törvényhatósága tehát nemsokára már foglalkozik a többes szavazat kérdésével.

— **Öngyilkos parasztagazda.** Barcs Antal hernádalfi 58 éves parasztagazda még a múlt hónap 9-én lakásáról ismeretlen helyre távozott. Barcs Antalt azóta úgy hozzátartozói, mint a hatóságok keresték. Tegnapelőtt aztán a véletlen nyomra vezetett. Egy kis lánynak a hernádalfi erdőben dolga akadt s arra menet egy fán felakasztva találta Barcs Antalt. A hulla már oszlófélben volt. A hatóság a vizsgálatot megindította.

— **Halál az erdőben.** A szepesréti erdőben megdőbentő szerencsétlenség történt. Favágás közben, egy ledöntött ismeretlen özv. Hutyra Jánoséra zuhant s agyonnyomta. A szerencsétlen asszonyt holtan húzták ki a hatalmas súlyu szálfá alól. A vizsgálat megindult.

— **Állami tisztviselők óvadéka.** Lukács László volt pénzügyminiszter elzött négy esztendővel törvényjavaslatot terjesztett az országgyűlés elé, amely az állami tisztviselők készpénzben letett óvadékának a visszafizetéséről intézkedett. A javaslatból törvény lett s annak idején meg is kezdték a fővárosi központi állampénztár és az állami zálogházi tisztviselők óvadékának a visszafizetését, mely minden egyes tisztviselőnél az évi fizetés kétharmadát teszi. Azóta elpihentek a dolgok s csak körülbelül másfél esztendővel ezelőtt intézkedett Wekerle miniszterelnök, hogy a törvény értelmében készítsék elő a pénzügyigazgatóságok és erdőhivatalok hatáskörébe tartozó tisztviselők óvadékának a visszafizetésére vonatkozó munkálatokat is. A rendeletet akkor a rossz pénzügyi viszonyok miatt nem hajtották végre, mert a kormány — állítólag — nem akarta a fővárosi bankoknál elhelyezett betétjét felmondani. Most azonban már ez az állítólagos akadály sem áll fenn, úgy, hogy — hír szerint — a kormány most siet visszafizetni tisztviselőinek az óvadékot. Az összes, még vissza nem fizetett óvadék négy-öt millió korona lehet.

GOMBOS JENŐ

Kassa, Fő-utca 39. sz.

(a Dómmal szemben)

Telefon 354. :: :: :: :: Telefon 354.

Női divatkelmék. — Selyem különlegességek. — Menyasszonyi kelengyék. — Pipe-rék specialis ujdonságokban. — Vászón és kész fehérneműek raktára.

— **Eltűnt fiú.** Özv. Gyuricza Györgyné (Klobusitzki-utca 14) bejelentette, hogy a kassai állami gyermekmenhely által gondozására bízott Soltész Jenő 2 éves lelene lakásáról eltűnt. Az eltűnt fiucska haja barna, szeme fekete, ruhája barchent leányruha, mellén fekete bársonydísz, lábán sárga fűzős cipő. A gyermek hajadon fővel távozott el.

— **Rövid rendőri hírek.** Csavargás miatt 4 férfi, botrányos részegség miatt pedig 2 egyén lett előállítva. A városi fogdában 25 férfi és 13 nő van elzárva.

— **Személyzeti ügyek a Ksod. köréből.** Kun Imre állomási főnök Alsókubinból és Faa Géza hivatalnok Teschenből a vezérigazgatóság pénzügyiszakosztályához, Berczeller Benő hivatalnok Karwinból Késmárkra, Wojnár Ede ellenőr Teschenből Trzynietzre mint állomási főnök, Markl Gusztáv állomási főnök Trzynietzről Teschenbe az üzletvezetőséghez mint távirtdai ellenőr áthelyeztettek.

— **A kihágások krónikája.** A kassai rendőrség kimutatást közöl azon rendőri kihágási ügyekről, amelyek f. évi márc. hó 30-tól április hó 5-éig elintézését nyertek: Járda elfoglalása miatt 2 egyén 4—4 K, köztisztaság elleni kih. miatt 6 egyén 1—5 K, közcsendháborítás miatt 4 egyén 2—10 K, részegség (botrányos) miatt 20 egyén 2—20 K, koldulás miatt 16 egyén 3—24 óra, verekedés miatt 10 egyén 10—12 órai elzárás és 4 K pénzbünt. 1 napi elzárás 10 K pbünt., csavargás miatt 12 egyén 1—10 napi elz., tiltott visszatérés miatt 4 egyén 1—3 nap, hamis mérleg miatt 1 egyén 10 K, kődobálás miatt 2 egyén 4—4 kor., rendőrsértés miatt 1 egyén 50 K, tejhamisítás (lefőlözött tejnek teljes tej gyanánt való árusítása) miatt Homa Andrásné szül. Takács Erzsébet rási lakos, földmives neje 40 K-val megváltható 2 napi elzárás és 20 K pénzbüntetésre, továbbá 8 K tejvizsgálati díjnak a megfizetésére, piaci rend be nem tartása miatt 4 egyén 1—4 K-ig, Bérkocsi szab. rend. elleni kihágás miatt 5 bérkocsis 4—20 K, záróra be nem tartása miatt 2 vendéglős 5—10 K, járda tisztán nem tartása miatt 1 házmester, 2 háztulajdonos 2—4 K, mezőrendőri kih. ügy miatt 2 egyén 5—5 K, Névmegtagadás miatt 3 egyén 2—5 K, sebes és vigyázatlan hajtás miatt 3 kocsi, 1 bérkocsis 4—10 K, lovak felügyelet nélkül való hagyása miatt 2 vidéki egyén 2—4 K, színházban való cigarettázási ügyben 1 egyén 4 K pénzbüntetésre.

— **Milyen idő lesz áprilisban?** Az időjárásról Meteor. a kitűnő időjós ezeket mondja: Április hónap csomópontjai a következő napokra esnek: 1—4—8—10—14—16—23—25—28—29—30; melyek közül legerősebb hatásúak 4—10—16—25 és 28-ikéik és pedig a 4-iki szárazabb, derült, esetleg szeles (a 10-iki hűvös s csapadékos, a 16-iki derült, száraz; 25-iki csapadékos, 28-iki hűvös, napciklonok esetére hideg jellegű. Amint látjuk, április hava nem lenne kedvezőtlen a gazdaközönségre nézve, miután a száraz és csapadékos jellegű csomópontok elég kedvezően követik egymást, bajt csak a 28-iki csomópont hozhat azon esetre, ha a Napon ciklonos hatások érvényesülnének, mert a csomópont jellege hideg és így fagy következne be. Lehetnek azonban a Napon kitörések is, amely esetben egy hűvös esővel megmenekülhetünk ezen rosszjellegű csomóponttól, Husvét szépnek ígérkezik, csomópont sem esik ekkora. Fagyot a fagyos szentek nem ígérnek májusban. Orbánra esik ugyan egy hasonjellegű csomópont, mely április 28-át is oly kritikusá teszi, de ez csak a fennebbi okok közbejöttével válik veszedelmessé, úgy hogy inkább nagyobb bajnak mutatkozik a mezőgazdaságra az, hogy május hava nem ígér elég esőt, így a mostani sok eső nem olyan nagy baj, mint amilyenek azt jelenleg a gazdák gondolják.

TÁVIRAT — TELEFON.

A képviselőház ülése.

(A második szakasz vitája. — Rakovszky és a nemzetiségiek. — Tömeges szömegvonás. — A nemzetiségiek kivonulása. — Elfogadták a második szakaszt.)

Budapest, április 7.

A képviselőház mai ülését üres padok előtt nyitotta meg Justh Gyula elnök.

Az elnöki előterjesztések és a jegyzőkönyv felolvasása után Hoffmann Ottó akart a házszabályokhoz szólni, de a jegyző már felszólította Vlád Aurélt, aki a második szakasz birálatába kezdett. Helytelenítette Mérey és Szmrecsányi módosításait és velük szemben más módosításokat ajánl.

Ezután Hoffmann Ottó beszélt és kitért a katonai kérdésekre, mire az elnöklést átvevő Rakovszky István többszöri figyelmeztetésben részesítette és a közbeszóló Molnár Jenőt rendre is utasította.

Molnár Jenő a házszabályokhoz kért szót és visszautasította az elnök kifejezéseit, mire Rakovszky megvonta tőle a szót.

Ezután Farkasházy Zsigmond félreértett szavait igazította helyre, majd Petrovics István és Ivánka Milán szólaltak fel a második szakaszhoz, de Rakovszky mindakettőtől megvonta a szót.

Erre házszabályvita keletkezett, melyben Maniu Gyula és Hodzsa Milán tiltakoztak Rakovszky erőszakoskodása ellen, de alig szóltak egy pár szót, ők is szömegvonásban részesültek.

A nemzetiségiek erre tüntetőleg elhagyták az üléstermet.

Elnök a vitát bezárta és megállapította, hogy kiket illet meg a záró szó joga.

Nagy György a záró szó jogával élt, de szömegvonásban részesült, — majd Farkasházy beszélt még röviden.

Miután Szmrecsányi György visszavonta indítványát és megállapították, hogy a Ház határozatképes, a revízió második szakaszát Mérey Lajos módosításaival nagy szótöbbséggel elfogadták.

A bankbizottság ülése.

Budapest, április 7.

A Ház miniszterelnöki szobájában a bankbizottság gróf Batthyány Lajos elnöklete alatt ülést tartott, amelyen Holló Lajos előterjesztésére a meghívandó szakférfiakat kijelölték.

Visontai Soma afférja.

Budapest, ápril. 7.

A Ház folyosóján tegnap történt affér következtében Lányi Zsigmond ujságíró provokálta Visontai Somát, de az ügy kölcsönös magyarázatok után békés elintézését nyert.

Színház, művészet.

Heti műsor:

Kedden: Jótékonycélu műkedvelői előadás. Az Abauj-Torna vármegyei és Kassai Közművelődési Egyesület javára.

Szerdán: Ugyanez.

Csütörtökön: Hevesi Mariska és Szénássy György bucsufelléptével: *Tökéletes feleség.* Színmű.

Pénteken: Cseőreg Jenő bucsufelléptével: *A cigánybáró.* (Nagy operette.)

Szombaton: Diósi Nusi bucsufelléptével: *A nebántsvirág.* Operett.

Vasárnap: délután 3 órakor, Diósi Nusi és Cseőreg Jenő bucsuja: *A bőregér.* (Operette.) este Várady Margit bucsufelléptével: *A sárga csikó.* (Népszínmű.)

A Tatárjárás teljesen meghódította a közönséget. Tegnap is zsfolt ház gyönyörködött a mulatságos operett vidám cselekményén és tüzes, temperamentumos muzsikáján. Különösen nagy sikere volt Váradi Margitnak, Pápay és Magyarinak.

Műkedvelő előadás a színházban. A kassai műkedvelők ma és holnap este az Abauj-Torna vármegyei és kassai közművelődési Egyesület javára nagyszabású hangversenyt és színelőadást rendeznek. A rendkívül érdekesnek ígérkező program felcsigázta a közönség érdeklődését, ami abban is megnyilvánul, hogy a legdrágább helyárak nagyrésze elkelt. A holnapi előadáson *Sebeők* Sári, a frankfurti operaház kitűnő művésznője is fellép, aki csak most szombaton nagy sikerrel énekelt a m. kir. operaház színpadán. A művésznő több dalt, azonkívül a Norma operából egy áriát énekel. A ma esti és a holnapi előadásra jegyek a színház nappali pénztáránál válthatók.

Színészek bucsulakomája. A társulat kötelékéből virágvasárnapra több tag megvállik. Ezek tiszteletére a színészek és több színészbarát péntek este a Royal kistermében bucsulakomát rendez.

Eladók

egy szófa, két fotel, két ülőke, egy szalon-asztal, egy könyvszekrény, hat ebédlői börszék, fogasok és petróleumvagy villanyvilágításhoz való lámpák. Közvetítők kizárva.

Értekezhetni:

RÓKA-utca 22. sz. 2. ajtó, déli-
o o után 3 órától 4-ig. o o

A januárban előléptetett vagy a honvédséghez áthelyezett tartalékos tiszt urak FÉLARON szerzhetik be egyenruhájukat **LICHTIG LIPÓTNÁL** 11. kassa fő-utca 103. Közös egyenruhákat átcsereél honvédségi egyenruhákért.

ALAPITTATOTT 1844-BEN.

KASSAI TAKARÉKPÉNZTÁR

A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN
(SAJÁT HÁZÁBAN.)

AZ ASSICURAZIONI GENERALI

FŐÜGYNÖKSÉGE.

ELFOGAD

TAKARÉKBETÉTEKET

és engedélyez

KÖLCSÖNÖKET

a legelőnyösebb feltételek
és visszafizetési módokat

mellett.

Fő-utca 56. szám alatt
különbejáratu butorozott
szoba, előszobával
azonnal kiadó.

Sürgős
figyelmeztetés.

Az évszázadok óta ismert

Királyi Selters

(Königl. Selters)

víz össze nem tévesztendő olyan
forrásvizekkel, melyek hasonló
hangzásu elnevezés alatt kerül-
nek piacra.

Csak a Királyi Selters

(Königl. Selters)

lesz állami ellenőrzés mellett tisztán
természetes állapotban töltve és szét-
küldve, míg más ugynevezett seltersi vizek
többé vagy kevésbé telített (vagyis sókkal
vagy szénssavval vegyített) állapotban hozat-
nak forgalomba. Ezek tehát a Királyi Sel-
ters természetes vízzel szemben csak cse-
kély értékű műtermékeknek tekintendők.

Kiadó: Murányi József.

ELSŐ KASSAI KERESKEDELMI HITELTUDÓSÍTÓ IRODA

GEIGER HENRIK Kassa, Deák Ferenc-utca 11 sz.

Beszerez mindennemű információt kereskedelmi, magán és
házasági ügyekben az összes világrészekből.
Megbízások a leggyorsabban és legnagyobb diszkrétívával
intézetnek el.

HALTENBERGER BÉLA

ruhafestő-, vegytisztító és gőzmosógára

Telefon: 70. sz.

= Kassa. =

Telefon: 70. sz.

A fehérneműnek kilogrammonként való mosatása mindinkább kiterjed. Egy kísérlet után
meggyőződést szerezhet bárki ennek előnyeiről.

Egy kilogramm fehérnemű mosatási díja a mennyiség szerint

40, 45, 50 fillér.

A fehérnemű mosott, szárított és mángorolt állapotban házhoz szállítatik. Chiormész al-
kalmazása ki van zárva. Bővebb felvilágosítás nyerhető:
a gyári irodában (Szerecsen-utca 3. sz.) s az átvételi üzletekben (Kossuth Lajos-utca 3. sz.,
Fő-utca (Andrássy palota), Deák Ferenc-utca 32. szám.)

Számos megbízást vár, teljes tisztelettel:

HALTENBERGER BÉLA.

Hirdetések felvételnek a kiadóban

AZ IDEI TAVASZI-NYÁRI IDÉNYRE A LEGUJABB

Női divatkelmek,

továbbá mosókelmek ugymint cretien, batist és
zephirek a legnagyobb és legjutányosabb áron
kaphatók

Széman Testvérek cégnél
Kassa, Fő-utca 62. szám.

Ugyanitt szőnyegek, függönyök és butorkelmék a
legnagyobb választékban kaphatók.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.